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Der „Ostheimer“ ist jetzt noch attraktiver
Altbürgermeister Ulrich Waldsachs und Schreinermeister Berthold Markert spendeten je eine Relaxliege am Weyhershauk 
Bei bestem Wanderwetter wurden am Freitag zwei Relaxliegen am Premieumwanderweg „Ostheimer“ auf dem Weyhershauk der Öffentlichkeit übergeben. Gespendet wurden Sie von Schreinermeister Berthold Markert aus Fladungen, der auch die beiden Liegen fertigte, sowie von Ostheims Altbürgermeister Ulrich Waldsachs. Bürgermeister Steffen Malzer bedankte sich bei den Spendern und bei Bauhofleiter Timo Palau mit einem Picknick. 
Noch während seiner Amtszeit sei ihm die Idee gekommen der Stadt eine Benk zu spenden berichtete Ulrich Waldsachs. Schließlich sei die Wahl auf das Naturschutzgebiet „Weyhershauk“ gefallen. Inmitten des Naturschutzgebietes, unmittelbar am Premiumwanderweg „Ostheimer“ gelegen, habe sich ein wunderbarer Platz gefunden. Unweit des Kreuzes mit Blick auf die Rhön und, kaum zwei Meter entfernt, mit Blick auf die Stadt wurde aus dem Plan nun Wirklichkeit. Schließlich sei der Weyhershauk für ihn als „Uhestemer“ der Hausberg seiner Wahl. Die beiden Bänke werteten den Premiumwanderweg auf und machten ihn noch attraktiver.
Zwei Meter lang und einen Meter achtunddreißig breit seien die Bänke, ergänzte Berthold Markert, der die Bänke entworfen, aus Fichtenholz gefertigt und lackiert hatten. Sein Bezug zu Ostheim habe für ihn den Ausschlag gegeben, eine der beiden Bänke zu spenden.

Bürgermeister Malzer bedankte sich bei der kleinen Übergabefeier mit einem zünftigen Picknick bei den beiden Spendern, sowie Timo Palau, dem Bauhofleiter, dessen Team die Bänke aufgestellt und montiert hatte. Er äußerte die Hoffnung, dass dieses neue, attraktive Angebot von Einheimischen und Touristen rege angenommen werde.
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